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Relaciones y Funciones

segundo conjunto, llamado Rec

Relacién es la correspondencia de un primer conjunto, llamado Dominio, con un

orrido o Rango, de manera que a cada elemento

del Dominio le corresponde uno o méas elementos del Recorrido o Rango. Toda

relacion queda definida si se co
la regla mediante la cual se aso

noce el conjunto de partida, el conjunto de llegada y
cian los elementos

-El conjunto A se llama conjunto de partida o0 dominio, se puede representar

como Ds

-El conjunto B se llama conjunto de llegada o codominio.

-Se llaman preimagenes a los elementos del conjunto de partida o dominio
-Se llaman imagenes a los elementos del conjunto de llegada o codominio que
estan asociados a una preimagen, mediante el criterio de funcién.

-Se llama RECORRIDO de una funcién al conjunto formado por las imagenes.
-Este conjunto es un subconjunto del codominio, se puede representar como

Rec.

Para ilustrar los conceptos anteriores usaremos el siguiente diagrama

Funcién compuesta
Dos funciones f y g pueden combinarse para formar
una funciéon compuesta, de las siguientes maneras:
(fog) () =f(g(x))
(9of) () =9(f(x))
Ejemplo: f(X)=2x+5 g(X)=x*+1

(fog)(x)=

n B — .49
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Ejemplos: De los diagramas que se presentan a continuacion, diga cuales representan una funcién:
1)....... 2)....... ) 4)....... 5) ....... 6) ....... T)eeenne 8)....... 9)....... 10)....... 11)....... 12)..
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. Criterios de la funcién: A g
A Tup _ Ejemplo: Si A={1,2,3} y B={3,5,7,9,11} y su
Ejemplo: Si A={1,3,5} y B={2,4,6} y su correspondencia es el doble mas uno
Vo correspondencia es el doble * Entonces el criterio de la funcion es:
. * Entonces el criterio de la funcion es: f(x)=2x ‘ f(x)=2x + 1
Ejercicios: determine el criterio de la funcion para cada correspondencia
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Conceptos basicos de funcién A wp

—— codominio
preimagen
Dominio: {a,b,c,d}

Codominio: {1,2,3,4,5,6,7}
Recorrido: {1,2,3,4}

(907)()= g (T (x)

+5 g(2x+5):(2x+5)2+1

=4x* +20x+ 26



Funcién inversa o Funcidn reciproca

_ 2X+3

f(%)

x-1
L . 2x+3 -
Definicion: toda funcién y= multiplicar por(x—l)
. Ejemplo: Calcular la funcién -
f A_>B posee una inversa de: y(x-1)=2x+3
relacion inversa Calculo de la funcién inversa Xy—y=2%+3
f1:-B— A esta funcién 1. Se escribe la ecuacion de la funcion
i . i con x e Xy—2x=3+Yy
es inversa si y solo si f es Yo o . L.
una funcién biyectiva 2. Se despeja la variable x en funcion X(y-2)=3+y
de la variable y. 34y
3. Se intercambian las variables. X:ﬁ
3-X . .
y =—— cambiode variables
X_
3-X
f1(x)=—=x
(x)=>

Ejercicios:

1. ¢Cudl(es) de los siguientes graficos no representa una
funcién en el intervalo [a, b]?
A)

O]

E) E*/ b X

2. ¢ Cuél(es) de los siguientes gréaficos representa una funcion

en el intervalo [a, b]?
111) v]A

I

a\/\/l b % af (any \/‘\/Vbx

A)Sélol B)Ylyll C)lylll D)yliylil  E)L Iyl
. . x-1
3. ¢ Cual es el dominio de la funcién f(x)= > 4?
X —
A) IR - {1} B) IR — {4}
C)IR-{2,22 D)IR-{21,2} E) IR — {1, 4}

4. Seaf: IR — IR, una funcion definida por f(x) = x* + 1. ¢Cual es
el recorrido de la funcion f(x)?
A) IR B)[O,1] C)[0,1[  D)I[O0, +[ E) [1, +=[

5. Seaf: IR — IR, una funcién definida por f(x) = 3x + 2.
¢ Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

) Df=R¢ Il) Laimagen de O es -2/3

Ill) La pre-imagen de 11 es 3.
A)Sélol B)Sololl  C)Soélolll D)ylylll E)I, 1yl

6. Si f(x) = 3x — 1, ¢cudl es el valor de f(-1)?
A)-4 B)-2 Q)2 D)3 E)4

7. Sif(x) = x* — 1, ¢cudl de las siguientes relaciones es falsa?
A) f(-1) = f(1) B) f(1) <f(3) C)f(-2) >f(1)
D) f(0) <0 E) f(0) > f(-1)

8. Con respecto al gréafico de la funcion f de la figura, ¢cudl de
las siguientes alternativas es falsa?
A) f(-2) = -f(2) Y

B) f(0) = (0,5) 24
C) f(1) > f(3) /1—4/\

D) f es creciente en el intervalo [-2, 3]. 71 >
-2

E) f es decreciente en el intervalo [2, 3].

9. Si f(x) = 4, y h(x) = x, entonces ¢ cudl es el valor de la
expresion f(0,5) - h(4)?
A) 2 B)3 C)45 D) 6 E) 16

10. ¢ Cual(es) de los siguientes diagramas representa(n) una
funcion f de A en B?

) ¢ ) a—fsg ) a_fsp

A) Sélo |
B) Sdlo II
C) Sélo Il
D) Iy lil
E) Il'y Il

11. Siendo A={2,3,5} y B={1,7}, ¢ cudl de los siguientes
conjuntos define una funcion de B hacia A?

A){(1,2)} B) {(1,3).(1.5)}
C) {(1.5).(7.3)} D) {(1.1).(7.7)}
E) {(1,2),(1,3),(1,5),(7,2),(7.3),(7,5)}
_ 2x*+1 si x>1 _
12. Sif(x)= . , entonces se afirma que:
x—4 six<1
1) f(3)=7 I f(1)=-3 ) f(0)= -4
De las igualdades, es(son) verdadera(s):
A) Solo | B) Sdlo Il C)Sololyll
D) Sélo Il y I E) Todas las anteriores

13. La funcién de N a N que le hace corresponder a cada
numero natural “ene” el triple del cuadrado de su sucesor esta
dada por la férmula matematica:

A) f(n)=3(n+1)*> B)f(n)=3n’+1  C)f(n)=3(n*+1)

D) f(n)=(3n)*+1  E) f(n)=(3n+1)?

14. Sean los conjuntos: A= {1,2,3,5} y B={a,b,c,d} y una cierta
funcion f : A—> B definida como sigue f(1)=b; f(2)=a ; f(3)=c y
f(5)=a. Entonces, de las afirmaciones siguientes, es(son)
verdadera(s):

I.“a” eslaimagende 2y de 5 Il. La preimagen de “b” es 1

Il. El conjunto A es el dominio de la funcidn

IV. El conjunto B es el recorrido de la funcion

A) Sélo lll'y IV B) Sélo | C) Lyl

D) Todas E) N.A.

15. Sea T :Z — Z definida por f(x) 4x+20y §:Z —>Z

definida por g(x)=2x2+2 ; entonces f(g(10))=
A) 60 B) 202 C) 262 D) 828 E) 848

16. Si f(x) = 3x — 2, entonces f(h+1) —f(h-1) es:
A) 6h +5 B) 6 C)6h+6 D)3(h+l) E)N.A.

o =00

17. Si f(x) = x*-1, entonces el valor de

h
A) 2xX°+2hx+h?>  B) 2x+h C) x+h
D) 2\/;+x2+h E) N.A.
18. Hallar la funcién inversa de:
2% -3 X+3
- F(x)=
a) fF(x)=2x+1 b) F(x) 4 c) (x) X -2

2x+3

o VTN g foo-ik

d)f(x)= x?2






